ТЕСТ ЕНТ


1.  Одинаковую электронную конфигурацию имеют
 
1) атомы [image: http://reshuege.ru/formula/32/3258b94e88317bd91386d1a97ecb7f5bp.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/30/30781641129e34de0449ccb1fba670dap.png]
2) ионы [image: http://reshuege.ru/formula/79/79a1cc09e09f3a44bb56a3acd5c449a5p.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/0e/0ec876c42555dd3a46fc6504e4f3a2a8p.png]
3) ион [image: http://reshuege.ru/formula/44/440d21850763b73b181f2ddad998bad7p.png] и атом [image: http://reshuege.ru/formula/86/864d72283695e6edd1fcdceb473de77fp.png]
4) ионы [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ad29346c7a17385613d5ae979566a866p.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d11d41682afc807daead8b6a5915e48p.png]
2. Верны ли следующие суждения о строении атомов и свойствах щелочных металлов?
 
А. Атомы щелочных металлов в основном состоянии имеют электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня ns1.
Б. Все щелочные металлы способны взаимодействовать с водой при обычной температуре.
 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
3. Наиболее полярна химическая связь в молекуле
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f37c2ec655169d88b0b00ea8f190ce3p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/49/498ab1ea4aab0295389f6c51484cca6cp.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/23/2330d91800ac3c5b8cd5f5eab6b29dafp.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/b5/b5b1892c0a78982ec136eae2620fa3f4p.png]
4. Низшую возможную степень окисления углерод имеет в
 
1) СаСО3
2) СО
3) СН4
4) С2Н4
5. Веществом молекулярного строения является
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/2f/2f4784a9a32ec8498202723bf96d5966p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/89/89b5050c9bfebdf9c5edf5754c46d056p.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/85/858737cb2cb6b81ac6ec85f0039cbd17p.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/8a/8afdd894179cbb1c1f60dff8d99af7a4p.png]
6. Среди перечисленных веществ:
А) [image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9809a6e46f4656e17f239c6e2e4612bp.png]
Б) [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ad61fa6ea10b02b27b93ead1a8836335p.png]
B) [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f565e8f0c7a5d34087af42f60359cd8p.png]
Г) [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d12592f8509c29bdda4a0629cab74f7p.png]
Д) [image: http://reshuege.ru/formula/23/23e27b65f99c8db292581b9cb6b26d82p.png]
Е) [image: http://reshuege.ru/formula/89/89c84c07c1a97d627fc47babbed9c6edp.png]
к кислотам относятся
 
1) АВГ
2) БГД
3) АБД
4) ВДЕ
7. При нормальных условиях и железо, и алюминий растворяются в
 
1) H2O
2) концентрированной H2SO4
3) растворе KOH
4) растворе HCl
8.. Оксид алюминия реагирует с каждым из двух веществ
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/e7/e76d086a09b2354e424853dcc7b867e3p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/c2/c2468c1e28cbd8ce7b9ab663514bc48bp.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b100d1227d9bebb0ed87b7e3475118ddp.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/2f/2f458e5503a55c96d9c554f9b097617fp.png]
9. И с серной, и с фосфорной кислотой реагирует
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/32/32504f18adea48dcf4f551c318485061p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/12/12350202d6efb1554c9bcc571957851cp.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a78dd5e8411c67a38ac02dde3250c029p.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/83/8372d780c14fd5b92bee5ce87146ffbcp.png]
10. Какая соль реагирует и с нитратом бария, и с карбонатом натрия?
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e352d0dc02f0568b39d04d5f202f2308p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f2443b305c850929373fc2a4482185ep.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac5864a728ac182b81552ec1ba4cab84p.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/4e/4eed4e9c87c6d29d86f55e878552e183p.png]
11. Определите промежуточное вещество X в схеме превращений:
 
Fe → X → Fe(OH)2
 
1) FeO
2) Fe2O3
3) FeCl2
4) FeS
12. Атомы углерода в состоянии sp2-гибридизации есть в молекуле
 
1) ацетона
2) пропанола
3) пропина
4) бутана
13. Какое из перечисленных веществ не обесцвечивает раствор перманганата калия?
 
1) этен
2) этин
3) бензол
4) бутадиен-1,3
14. Верны ли следующие суждения о феноле?
А. Фенол взаимодействует с бромной водой.
Б. Для фенола характерны основные свойства.
 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
15. Глюкоза, в отличие от сахарозы,
 
1) горит с образованием СO2
2) вступает в реакцию «серебряного зеркала»
3) растворяет гидроксид меди(II)
4) не вступает в реакцию поликонденсации
16. Бутадиен-1,3 в одну стадию получают из
 
1) этина
2) этанола
3) пропанола-1
4) пропанола-2
17. В схеме превращений
[image: http://reshuege.ru/formula/9c/9caddc8ef8806bd349d44b77e258d1ffp.png]
веществом «X» является
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a709f8a2bb398dd2e7025b4ac98e4228p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/94/948ba0bf98ecc1c326796ff1dd05e7b9p.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/2d/2d4f27de144815e84bdb9f247dc3827bp.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/52/527a731ac9cb8705c4b5d7e5fb2ba63dp.png]
18. К реакциям замещения относится взаимодействие
 
1) ацетилена с хлором
2) этилена с хлором
3) бензола с хлором в присутствии катализатора
4) бутадиена-1,3 с хлором
19.Скорость химической реакции
[image: http://reshuege.ru/formula/58/58d7a4ffe8cc5e47f5d4ebe8633fcb1dp.png]
зависит от
 
1) количества взятого фосфора
2) температуры
3) концентрации оксида фосфора (V)
4) объёма взятого кислорода
20. Равновесие в реакции СаСO3(тв) = СаО(тв) + СO2(г) - Q сместится в сторону продуктов при
 
1) увеличении общего давления
2) нагревании
3) добавлении углекислого газа
4) измельчении карбоната кальция
21. Осадок образуется при взаимодействии растворов сульфата калия и
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/5c/5c987122a1b46e127b60af80d6dc96d8p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/20/20aa215db7d0f4714b7e51482e6d41e6p.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/84/845977680e4a4ecfec3c0b0f98618e40p.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/ab/ab5e9e4b3799e4d14b05885586bc917ap.png]
22. Верны ли следующие суждения о правилах обращения с веществами?
А. В лаборатории нельзя знакомиться с запахом веществ.
Б. Соли свинца очень ядовиты.
 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
23. Какое высокомолекулярное вещество получают с помощью реакции поликонденсации?
 
1) поливинилхлорид
2) синтетическое волокно нейлон
3) синтетический каучук
4) резину
24. Сколько граммов 10 %-й азотной кислоты можно получить разбавлением 200 г 63 %-го раствора HNO3?
 
1) 31,7
2) 126
3) 1260
4) 3170
25. Какой объём кислорода теоретически необходим для полного окисления 200 л сернистого газа до оксида серы(VI)? Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.
 
1) 100 л
2) 200 л
3) 300 л
4) 400 л
26. Какой объём (н.у.) водорода можно получить при взаимодействии 0,5 моль магния с избытком разбавленной серной кислоты?
 
1) 22,4 л
2) 11,2 л
3) 44,8 л
4) 3,35 л
27. Установите соответствие между названием соединения и его функциональной группой.
НАЗВАНИЕ СОЕДИНЕНИЯ
A) анилин
Б) пропионовая кислота
B) этаналь
Г) этиленгликоль
 
ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ГРУППА
1) карбоксильная группа
2) нитрогруппа
3) аминогруппа
4) альдегидная группа
5) гидроксильная группа
28. Установите соответствие между схемой реакции и формулой недостающего в ней вещества.
 
СХЕМА РЕАКЦИИ
А) [image: http://reshuege.ru/formula/bd/bdda8afc0942d35e584f1da26ddc6120p.png]
Б) [image: http://reshuege.ru/formula/ae/aed6ff814b8fe75d35e273b147fed875p.png]
В) [image: http://reshuege.ru/formula/ed/edec8945a80652c669f7b1401302a680p.png]
Г) [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a2a0fef73011903c36d65bd9d2d5da46p.png]
ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
1) [image: http://reshuege.ru/formula/c2/c2f3f489a00553e7a01d369c103c7251p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/e2/e21a3fce95391962ebb49436bea969ffp.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/94/949b6105102093139912cd465fbf33d7p.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/4e/4eff37f63527c0e7ab64d180787dccedp.png]
5) [image: http://reshuege.ru/formula/fe/fe5b6b42fdabaf8b824021bedb9a12c3p.png]
29. Установите соответствие между формулой вещества и продуктом, который выделяется на катоде при электролизе водного раствора вещества.
 
ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
A) Н3РO4
Б) NaOH
B) AgF
Г) Cu(NO3)2
 
ПРОДУКТ НА КАТОДЕ
1) водород
2) кислород
3) галоген
4) металл
5) азот
6) фосфор
 
	A
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


30. Установите соответствие между формулой соли и средой её водного раствора.
	ФОРМУЛА СОЛИ
	СРЕДА РАСТВОРА

	A) [image: http://reshuege.ru/formula/42/4221bf0a32e72d8dceaa98038b2d3116p.png]
	1) щелочная

	Б) [image: http://reshuege.ru/formula/a0/a051e868aff47d27904fc17f15bc53cdp.png]                                            
	2) нейтральная

	B) [image: http://reshuege.ru/formula/cf/cf4f7f885d25c9e733526581acccae62p.png]
	3) кислая

	Г) [image: http://reshuege.ru/formula/53/535cd1a917eb5eb59616e83661620e52p.png]                       
	

	
	


31. Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.
 
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e3b803fa99a440fefee4d18e57cc6642p.png]
Б) [image: http://reshuege.ru/formula/e7/e780cb6b4c8b748fa996ae912482ae5dp.png]
В) [image: http://reshuege.ru/formula/ee/eea71c3c204ba373ed4a982004e54313p.png]
Г) [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ad76d4777d0e8ac9e2c5953812fe0fecp.png]
	 
	1) [image: http://reshuege.ru/formula/ba/baa8d32ef03ec12f1d487d0ee8926487p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/e6/e698834d9f2ce16e9c11261599c57234p.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9fa83f62dd5f541cf9d0082ed8998725p.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/0a/0a15a79af93e31810a5fb19e2627923cp.png]
5) [image: http://reshuege.ru/formula/9b/9b0e53edca2868830fbc741dd678095dp.png]


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


32. Установите соответствие между парами веществ и реагентом, с помощью которого их можно различить.
 
	ПАРА ВЕЩЕСТВ
	 
	РЕАГЕНТ

	А) этанол и уксусная кислота
Б) этан и этилен
В) метан и метиламин
Г) пропанол-1 и ацетон
	 
	1) [image: http://reshuege.ru/formula/46/4643d082402ba04afaf0e2d82452ac69p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/c9/c9c583407bc1be2af6637f4e3895093bp.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a71fd12e7aa54cad0b3c3da1d4f3ec65p.png]
4) фенолфталеин
5) [image: http://reshuege.ru/formula/91/91fbc1ffc46dc5e768f6b154bb548e37p.png]


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


33. Для циклопентана справедливы утверждения:
1) является газообразным веществом
2) не вступает в реакцию разложения
3) взаимодействует с хлором
4) является изомером пентена-1
5) все атомы находятся в состоянии sp2-гибридизации
6) не растворим в воде
34. И для пропанола-1, и для глицерина характерна(-о):
1) sp2-гибридизация атомов углерода
2) жидкое агрегатное состояние
3) наличие водородных связей между молекулами
4) взаимодействие с хлороводородом
5) взаимодействие с гидроксидом меди (II)
6) взаимодействие с метаном
35. Анилин реагирует с
 
1) кислородом
2) бромом
3) хлоридом калия
4) соляной кислотой
5) гидроксидом натрия
6) метанолом
36.. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb490418d1778b87c5258bd48d9f8c81p.png]
 
Определите окислитель и восстановитель.
 
37. В раствор сульфата меди(II) поместили железную пластинку. По окончании реакции пластинку вынули, а к образовавшемуся зеленоватому раствору добавляли по каплям раствор нитрата бария до тех пор, пока не прекратилось образование осадка. Осадок отфильтровали, раствор выпарили, оставшуюся после выпаривания сухую соль прокалили на воздухе. При этом образовался красно-коричневый порошок, который обработали концентрированной иодоводородной кислотой. Напишите уравнения четырёх описанных реакций.
38. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/90/90e12c2c6c10d00940b49f9d81b8afacp.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/63/6388195651a0d7e1a1739254138030d6p.png]
 
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.
39. Смесь сульфита кальция и карбоната кальция общей массой 60,0 г обработали избытком соляной кислоты. Выделившийся газ может обесцветить 158 г 10,0%-ного раствора перманганата калия, подкисленного серной кислотой. Рассчитайте массовые доли (в %) веществ в смеси.
40. При сжигании 0,45 г газообразного органического вещества выделилось 0,88 г углекислого газа, 0,63 г воды и 0,112 л (н. у.) азота. Плотность вещества по гелию 11,25. В ходе исследования химических свойств этого вещества, имеющего симметричное строение, установлено, что при его сгорании взаимодействии с хлорводородом образуется кристаллическое вещество.
На основании данных условия задания:
1) произведите необходимые вычисления;
2) установите молекулярную формулу исходного органического вещества;
3) составьте структурную формулу этого вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;
4) напишите уравнение реакции этого вещества с хлорводородом.


[bookmark: _GoBack]
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Пояснение. К 36
1) Составим электронный баланс:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/89/89bdf166dbbb37f40a4a3f7b24b7ea2fp.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d5360582cde5fa4d71df36648459f98p.png]
 
 
2) Укажем окислитель и восстановитель:
 
окислитель — [image: http://reshuege.ru/formula/3e/3ea065ae89627ef57243de727f801b2bp.png] ,
восстановитель — [image: http://reshuege.ru/formula/93/93eb00de73d04ece0ed2502c308cdd5dp.png].
 
3) Определим недостающие вещества, и составим уравнение реакции с коэффициентами:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/de/de18a8fc65ff2ec068b5a83d7374f9b8p.png]
Пояснение К 37
1) [image: http://reshuege.ru/formula/86/860121ec700d6b4db50d99d136e1a237p.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d27db9e1a669247cefc21efdec49915ap.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/46/468567048a44e85baa2cb63972f28331p.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/af/af612f29e0045a29f959c6cf792e1441p.png]
Пояснение К38

[image: http://chem.reshuege.ru/get_file?id=18458]ПояснениеК 39
Составим уравнения реакций:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c6/c613243149abfe1b8a45c87bfb197c5dp.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/33/33c2ad7ba3308834f61b601ed878c45ap.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/69/690c0f0efe405f62852d5df03444f686p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f97ded0269589e6de9986986596b429p.png] не реагирует с [image: http://reshuege.ru/formula/9b/9b1ae237a991a8ad2817db0fd0e450d8p.png]
 
Рассчитаем количество вещества сернистого газа:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/50/5032ccf67b2ae8377d71a91565e1b6d6p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/fe/fedf7fc0693e837223f3f8e540a4711fp.png]
 
Рассчитаем количество вещества и массу сульфита кальция:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0ac35736621f4f43abb640b8f5c20b8p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/9a/9a00e23fc8fd97748ad61ac87e11848cp.png]
 
Рассчитаем массовые доли веществ в смеси:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/37/37fef6c36f173cf38249b922c1c85e2fp.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/45/45ef34c5d72b7d5398258176d4e6b69bp.png]
Пояснение К 40
Общая формула вещества: [image: http://reshuege.ru/formula/95/95e67c0819ae3c8fa3d2b25a875cb2b7p.png]
1) Находим количество вещества продуктов сгорания:
а) [image: http://reshuege.ru/formula/11/11a554f2cc881c132f6fb0f60129ea82p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/10/10dd449ecd3a1ed5f1d92e1132a7205ep.png]
б) [image: http://reshuege.ru/formula/66/66fb07958f05917aa5efffe1df170e86p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/37/37c39b8b283680c26da0ae9ec2006c72p.png]
в) [image: http://reshuege.ru/formula/40/40bc631acca986dc92089354b0b03b99p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/a8/a8cbeacd6c4e5ef60fbc1887f80ce6a0p.png]
г) [image: http://reshuege.ru/formula/66/669d5b73cd1a704f2d0c346d0add4a78p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/22/229f6c89b7a3b91573475bf3a5262994p.png] (кислорода в веществе нет)
2) Определяем молекулярную формулу вещества:
а) [image: http://reshuege.ru/formula/37/37cb9f2ef0e6d2dee16f3345fd46720bp.png]
б) [image: http://reshuege.ru/formula/2d/2d4b3295f7125ef62730feae1dceea3ep.png] вычисленная формула [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f8722ca9b968c5f96abeb4b24fcf6328p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/06/06e005859d5d60200ab15c811d6cf06dp.png]
в) молекулярная масса исходного вещества [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f8722ca9b968c5f96abeb4b24fcf6328p.png] равна 1.
3) Составляем структурную формулу вещества:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/41/412ad95d984e7aff4ac6b41d3148c919p.png] — диметиламин
 
4) Уравнение реакции вещества (диметиламина) с хлорводородом:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d120c44ba0548215e90c44b688413c1p.png]
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